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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Fonctionnement : Nord-Pas-de-Calais
Question écrite n° 2097

Texte de la question

M Marcel Wacheux attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse et
des sports, sur la situation de l'academie de Lille en matiere de formations universitaires. Face aux objectifs
actuels d'augmenter les effectifs etudiants, developper la recherche et l'enseignement superieur et promouvoir
les relations universites-entreprises, la region Nord - Pas-de-Calais apparait comme particulierement
defavorisee. Bien que le nombre d'etudiants de l'academie de Lille ait depuis 1981 augmente de 16 600, le
deficit regional en etudiants post-baccalaureat etait de 21 500 pour l'annee 1985-1986. Pour l'avenir, le haut
comite de l'education et a l'economie estime que pour faire face aux objectifs d'elevation generale du niveau des
connaissances, le nombre d'etudiants inscrits a l'universite devrait au niveau national augmenter de 45 p 100
par rapport aux effectifs de 1986. Dans cette hypothese, l'academie de Lille devrait accueillir 138 000 etudiants,
soit plus 87 p 100, et former dans le seul secteur scientifique pres de 40 000 etudiants. Les ecoles ne pourront
absorber qu'une part minime de ces effectifs nouveaux puisque, avec 5 000 etudiants en 1985-1986, toutes les
ecoles d'ingenieurs et de gestion publiques et privees de l'academie de Lille n'accueillaient que 7,8 p 100 des
etudiants. Il apparait que l'essentiel de l'augmentation du nombre d'etudiants ne pourra donc etre accueilli que
dans les universites. En consequence, il lui demande les mesures qu'il envisage de prendre pour developper les
universites dans la region Nord - Pas-de-Calais.

Texte de la réponse

Reponse. - Differentes mesures sont intervenues pour favoriser le developpement des universites du Nord - Pas
de-Calais. La premiere consiste en l'ouverture de quatre nouvelles implantations de DEUG delocalises a
Dunkerque, Boulogne, Arras et Cambrai. La negociation en cours sur le contrat Etat-region permettra de mettre
en oeuvre la construction de l'UFR de Calais, ainsi que celle du restaurant universitaire. Un renforcement des
capacites d'acceuil des universites lilloises est egalement en preparation. La creation d'une universite pour le
Pas-de-Calais n'est pas a l'heure actuelle une option retenue par le ministere compte tenu de la necessite de
conforter les delocalisations actuelles avant de creer un nouvel etablissement. En matiere d'encadrement
pedagogique, un effort important a ete realise depuis 1984 en faveur du Nord - Pas-de-Calais puisque 117
postes d'enseignants du superieur dont 50 pour la seule universite de Lille-I ont ete crees. Il sera poursuivi dans
le budget 1989 afin de corriger le sous-encadrement existant dans ces etablissements.

Données clés

Auteur : M. Wacheux Marcel
Circonscription : - Socialiste
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 2097
Rubrique : Enseignement superieur
Ministère interrogé : éducation nationale, jeunesse et sports
Ministère attributaire : éducation nationale, jeunesse et sports

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE2097
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE2097

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 5 septembre 1988, page 2437

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE2097

